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Dierenbegraafplaatsen  -  Stand van zaken

Een plaats om te rouwen en een overleden gezelschapsdier een laatste rustplaats kunnen 
geven, kan van groot belang zijn voor vele eigenaars. In veel gemeenten mag een 
overleden gezelschapsdier begraven worden in de tuin, op voorwaarde dat het niet meer 
dan 10kg weegt. Maar niet iedereen beschikt over een tuin.

Een resolutie omtrent een regelgevend kader rond dierenbegraafplaatsen werd op 12 
november 2008 unaniem goedgekeurd in het Vlaams Parlement. Bij de actualisering van 
het Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning (VLAREM), goedgekeurd op 23 
december 2011 door de toenmalige Vlaamse Regering, werd met afdeling 5.2.7 de nodige 
richtlijnen voor de inrichting van dierenbegraafplaatsen ingeschreven.

In Vlaanderen zijn er dan ook een aantal rustplaatsen voor gezelschapsdieren. Het idee 
kwam aanwaaien vanuit Nederland. Momenteel zijn er dierenbegraafplaatsen in o.a. 
Aarschot, Ninove en Zwijndrecht, en zijn er plannen voor dierenbegraafplaatsen in Gent, 
Haacht, Sint-Truiden, Haaltert. In Brussel werd het eerste dierenkerkhof, gelegen in Sint-
Pieters-Woluwe, recentelijk gerealiseerd met subsidies van de staatssecretaris voor 
Dierenwelzijn.

1. In hoeveel Vlaamse gemeenten zijn er dierenbegraafplaatsen aanwezig? Kan de 
minister een overzicht geven? Hoeveel staan er nog gepland?

2. Zal de minister de lokale overheden informeren en stimuleren om in een 
dierenbegraafplaats te voorzien? Zo ja, op welke manier? Zo niet, wat is de reden?

3. Zijn er steunmaatregelen van de Vlaamse overheid waarop lokale besturen een beroep 
kunnen doen voor het ontwikkelen van een dierenbegraafplaats?
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1. De OVAM heeft voor slechts 1 dierenbegraafplaats in Vlaanderen, nl. de 
dierenbegraafplaats van de gemeente Ninove, advies verleend tijdens de 
vergunningsprocedure. Na het bekomen van de milieuvergunning heeft de gemeente 
Ninove in toepassing van de geldende Europese wetgeving rond Dierlijke Bijproducten 
(Verordeningen 1069/2009 en 142/2011) bij de OVAM een erkenning aangevraagd 
voor het uitbaten van een dierenbegraafplaats.

Voor de andere 2 genoemde dierenbegraafplaatsen (Aarschot en Zwijndrecht) werd 
geen advies gevraagd of een erkenning verleend.
Na contact met de gemeente Zwijndrecht werd duidelijk dat de dierenbegraafplaats 
bij hen geen klassieke dierenbegraafplaats is. Er worden geen krengen begraven, 
maar enkel urnes met assen ontstaan tijdens een crematie. Deze activiteit is niet 
ingedeeld in de indelingslijst van VLAREM, zodat een vergunning dan ook niet nodig 
is. 
De begraafplaats werd 2 jaar geleden geopend, maar tot op heden niet gebruikt.
Op de dierenbegraafplaats in Aarschot worden wel krengen begraven. Deze 
dierenbegraafplaats beschikt niet over een omgevingsvergunning of erkenning.

De OVAM heeft geen weet van plannen voor het uitbaten van nieuwe 
dierenbegraafpaatsen.

2. Er staan geen actieve stimuleringscampagnes voor dierenbegraafplaatsen gepland.

3. De Vlaamse overheid voorziet geen steunmaatregelen voor het ontwikkelen van een 
dierenbegraafplaats.


